

ПОД ЗНАМЕНЕМ СОРЕВНОВАНИЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

УРОЖАЮ — НАДЕЖНАЯ КРЫША

Еще не закончился сев зерновых, а работники Яйского хлебоприемного пункта уже привели в рабочее состояние 80 процентов оборудования. Заканчивается подготовка складских помещений.

Идем с директором хлебоприемного пункта тов. Волковым В. Г. по территории. Куда ни глянешь — всюду кипят работы. Ремонтируются погрузо-разгрузочные механизмы, складские помещения, асфальтируется и приводится в порядок территория, идут другие вспомогательные работы.

— Главное уже сделано, — говорит тов. Волков. — Мы уже подготовили 33 механизма для погрузки и выгрузки зерна.

В КОЛХОЗЕ «ПОБЕДА» НЕ ТОРОПЯТСЯ

Сенокосная страда требует, как всегда, высокой организованности, качественного и своевременного ремонта техники. На сегодняшний день в колхозе «Победа» подготовка в этой важной работе далеко не соответствует требованиям. К первому июня механизаторы должны были поставить на линейку готовности всю сеноуборочную технику и приступить к месечнику по наведению санитарного порядка на фермах и ремонту животноводческих помещений. А что здесь делается?

— Иван Яковлевич, — обратились мы к секретарю парторганизации, — как у вас с ремонтами техники и заготовкой кормов, к уборке нового урожая?

— Пока вплотную к этому еще не приступали, — ответил В. И. Дик.

Оказывается, до сих пор тут не думали о механизированных звязьях на заготовке кормов. А ведь в минувшем году победовцы заложили недостаточное количество сенажа и сироса. При заготовке сена из многолетних трав можно получать

Это ускорит работы по его приему и погрузке в вагоны.

Сушильное хозяйство тут переведено на жидкое топливо. Это удобно, выгодно, а главное — в противопожарном отношении безопасно. Присступили к монтажу железнодорожной вышки, механизмы которого позволяют одновременным взвешиванием зерна в короткие сроки погрузить его в вагоны, или наоборот, принимать из них привезенное. К первому августа коллектив хлебоприемного пункта взял обязательство полностью асфальтировать площадку для приема зерна. Все идет по графику. В этом большая заслуга механизаторов — передовиков производства,

которые только в этом году внесли семь рационализаторских предложений по усовершенствованию погрузки и выгрузки зерна. В их числе токарь В. Е. Буланников, механизаторы М. А. Мартусов, А. С. Вахрушев, М. А. Никулин, пенсионер Иван Ефимович Берников.

И еще. Общими усилиями механизаторов на пункте смонтированы датчики на подаче зерна дистанционного действия, что дает возможность на расстоянии по специальному установленному табло наблюдать за температурой в зерносушилке. Что касается весового хозяйства, то оно готово к приему нового урожая.

Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, работники хлебоприемного пункта стараются встретить этот день высокими трудовыми успехами.

Ф. ВОЛКОВ.

В хозяйстве незначительна площадь сенокосных угодий естественных трав. В основном сено тут берут с участков, застеленных многолетними травами. В какой-то мере за этими участками следят, удобряют и получают плановые урожаи. Но опять-таки вовремя не могут организовать быструю механизированную уборку. Как правило люцерна перестаивает, сено теряет питательные качества, затем плохо поедается животными. А отсюда снижается продуктивность животных, лишняя траты кормов.

При заготовке сена из многолетних трав можно получать

большую экономическую выгоду. Ведь по сравнению с продуктивностью естественных лугов переваримого протеина в кормовой единице сена многолетних трав содержится почти вдвое больше. Значительно меньше в таком сене и клетчатка, что тоже очень важно. Но ведь суть здесь в том, чтобы своевременно убрать травы. Не дать перестоять, перележать, испортиться. А для этого нужно готовить технику и людей для заготовки кормов. Все должно быть в полной готовности. И звенья механизированные утверждены, и техника закреплена.

Партийной организации колхоза «Победа» следует поставить подготовку к сенокосу под строгий контроль. Организовать дело так, чтобы не запаздывать с началом сенокосной стадии и вести ее с нарастающими темпами. Выполнить план заготовки сена и сенажа.

В. ИВАНОВА.

ЗЕМЛЯ СТАНЕТ ПЛОДОРОДНЕЕ



Передвижная механизированная колонна № 4 первой в Новгородской области открыла сезон мелиоративных работ. Они ведутся на территории колхоза «Россия» Солецкого района. Уже в мае хозяйству будет сдано под орошающие культурные пастища 74 гектара угодий. В ответ на Постановление ЦК КПСС и Совета

Министров СССР мелиораторы ти 11 тысяч гектаров осущеных земель.

На снимке: мелиоративные работы в колхозе «Россия». На переднем плане — руководитель бригады по укладке дренажа Н. Голубева и инженер ПМК-4 В. Жеребцов обсуждают план предстоящих работ.

Фото А. Овчинникова.
(Фотохроника ТАСС).

Газета основана в марте 1938 г.

№ 70 (3965)

ЧЕТВЕРГ

13

июня

1974 г.

Цена 2 коп.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ЖИВО, ЦЕЛЕНАПРАВЛЕННО

Живо, интересно, целенаправленно проходят встречи избирателей с агитаторами на восьми агитплощадках в поселке Яя. Тут можно прослушать обстоятельную лекцию или беседу на любую тему, которая тебя интересует, задать вопрос и получить обстоятельный ответ. Их проводят опытные энтузиасты идеологической работы.

Недавно, например, инспектор отдела лесопильного завода Светлана Петрова Шопина, выступив на агитплощадке на Новосибирской улице, рассказала обстоятельно о выборах у нас и за рубежом, преимуществе советской демократии, ознакомила избирателей с кандидатами в депутаты в Совет Союза и Совет Национальностей Верховного Совета СССР. На Северной улице заместитель председателя Яйского поселкового Совета Иван Васильевич Минченко озна-

комил избирателей с настоящим будущим родного поселка, рассказал о кандидатах в депутаты Верховного Совета. Ознакомил избирателей на агитплощадке по улице Интернациональная пенсионер Владимир Васильевич Кутагин.

Выступления агитаторов и пропагандистов на агитплощадках планируются на все лето, встречи будут не менее трех раз в месяц. Опытные лекторы встречаются с населением, выступят с беседами и лекциями по международному положению, пропаганде юридических и правовых знаний, социальному обеспечению тружеников. Планируются встречи первых руководителей района с населением поселка. После лекций и бесед намечаются выступления самодеятельных артистов агитбригады районного Дома культуры и школьников.

Т. НАЗАРОВ.

ЛЕКЦИИ ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

На днях избирателям — труженикам хлебоприемного пункта была прочитана лекция о международном положении. Ее проводил лектор районной организации общества «Знание» Ф. Е. Волков. Слушатели остались довольны и благодарили лектора.

В. ФИЛИППОВ.

ЭКОНОМИТЬ И В МАЛОМ НАДО

Прозвенел звонок на обед. Пощадили рабочие, кто в столовую побежать, кто в бытовку отдохнуть. Обедают, а свет горит. Не все выключают местное освещение, горят и цеховые лампы. Между тем, у себя дома каждый ревниво смотрит за вращением диска счетчика, считает:

— Ах, как бы лишнего не нагорело!

А пока на заводе не хотят считать. И это отчасти от того, что слабо требуют за экономию электроэнергии руководители.

Справедливости ради, скажем, что разговор о бережливости нередко поднимается на рабочих собраниях, при подведении итогов социалистического соревнования. Говорят об этом громко и красиво. А вот «громкого» и «красиво-

го» решения этого вопроса не видно, хотя об этом уже и в газете вопрос ставился.

А ведь дело то с экономией электроэнергии большой сложности не представляет. Просто мастерам смен совместно с дежурными электриками надо пройти после звонка на обед и просмотреть, кто выключил свет, а кто нет. Подсказать рабочему. И думается на это никто не обидится. И дело это совсем не мелочное. Сэкономленная за год электроэнергия, несомненно, удешевит в определенной мере себестоимость выпускаемой продукции. Экономические показатели предприятия будут лучше.

В. ОМИНСКИЙ,
токарь.

КУРС НА ПУДОВЫЕ НАДОИ

Животноводы Пономаревской фермы колхоза «Победа» прочно удерживают первенство по надоям молока от каждой коровы — не только в хозяйстве, но и в районе. Они получают ежесуточно на каждое животное по 11,5 килограммов молока.

Доярки Анна Филипповна Холкина надаивает по 13, а Нина Владимировна Вержбицкая — по 14.

— Надои растут с каждым днем, — говорит бригадир животноводов Наталья Васильев-

на Ромашова. И только потому, что доярки строго соблюдают технологию доения коров, а пастухи умело применяют загонную круглосуточную пастбищу скота.

Что же. Травостой на лугах хороший. Разумное использование пастбищ позволит пономаревцам в скором времени выйти на рубеж 16 килограммов молока от каждой коровы в сутки. К этому они стремятся и уверенно идут.

А. СЕМЕНОВ.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ И ДОБРОТА, И ВНИМАНИЕ

Не найдешь, наверное, в районном центре человека, который бы хоть раз не заглянул в киоск «Союзпечать», расположенный в самом центре поселка. С раннего утра сюда заходят люди, всех их встречает добрый взгляд Марии Сергеевны Игнатенко.

«Правду» за сегодняшнее число, — спрашивает один, — «Советский спорт» — другой, — «Сельскую жизнь», «Комсомольскую правду». Мария Сергеевна довольна, что может удовлетворить спрос покупателей.

— Мне бы поздравительных, самых красивых, — просит девушка.

— Пожалуйста, выбирайте любые.

И тотчас перед ней на прилавке несколько видов открыток.

— Возьмите сувениры. Посмотрите, какие красивые. Появились новые пластики...

Девушка выбирает покупки и довольная уходит.

Кто-то спросил «Огонек». Мария Сергеевна, как бы извиняясь, говорит: «Зайдите дни через два, я вам оставлю».

В киоск забегает мальчуган, он быстро глазами пробегает по прилавку, на котором разложена свежая корреспонденция. А продавец уже протягивает ему его любимый журнал «Веселые картинки».

— Это Сережа Данилов, первоклассник, — улыбается М. А. Игнатенко. — Частый гость.

Много у Игнатенко постоянных диафильмы, детские книжечки, пакеты с марками и все, что у нее уже давно знает. Среди них есть «Выбирайте, детки», — скажет Смышилев — управляющий Госбанкомаско.

Б. Орехов — секретарь комсомольской организации ЛПК, М. Лаптева — бухгалтер ЛПК, В. Кириллова — учитель школы № 5 и многие другие. И каждому она старается оставить нужную газету.

Сколько людей, пожилых и совсем юных, с разными характерами и привычками обслуживает Мария Сергеевна ежедневно! Об этом она никогда не задумывалась. А если подсчитать — это цифра, наверняка, окажется солидной.

«А что здесь такого, — скажет кое-кто, — продавай журналы да газеты вот и все». На самом деле это далеко не так. Ведь киоск — это информатор всего новоселка — это информатор всего новогорода, что появляется из периодической печати. И Мария Сергеевна умело пропагандирует все новинки.

Она всегда просматривает свежие издания, очень любит журналы «Огонек», «Здоровье», «Работница». Посоветует интересные брошюры из библиотечки «Огонька». Ну, а если к ней в киоск зайдут малыши или школьники, она с удовольствием разложит перед ними

Каждое утро спешит Мария Сергеевна на работу с радостным чувством, что ее ждут люди, что она им нужна. Часто (особенно накануне праздников), бывает на предприятиях, чтобы там предложить людям хорошие поздравительные открытки, сувениры, пластиники, книги. А вдруг кто-то был занят и не смог купить нужные во время?

И по тому, как работает Мария Сергеевна, как относится к своим покупателям, а они — к ней, следует, что о другой какой-то профессии она и не мыслит. Отличное знание людей, желание удовлетворить все их запросы приносят свои плоды: Мария Сергеевна Игнатенко успешно выполняет план по распространению периодических изданий. За трудолюбие, честное отношение к работе, за добруту и отзывчивость к покупателям она не раз была отмечена администрацией. А самой лучшей наградой для труженицы является благодарная улыбка на лицах покупателей.

Н. КРУТОВА.

«...построить линию электропередачи напряжением 750 тыс. вольт Донбасс — Западная Украина».

(Из директив XXIV съезда КПСС).

На 365 километров протягивается линия электропередачи на участке Винница — Западная Украина. На сооружении ЛЭП хорошо трудится коллектив механизированной колонны № 62 треста «Юго-западэлектротехстрой». План строительства ЛЭП-750 выполнен с опережением графика.

На снимке: на участке строительства ЛЭП-750 идет испытание линии.

Фото Е. Конька
(Фотохроника ТАСС).



ТВОИ ДОРОГИ,
ВЫПУСКНИК!

Нужная профессия

В Кемерове на улице П. Лумумбы, 31, в окружении цветущего сквера стоит необычное по архитектуре здание, построенное в 30-х годах. Здесь размещаются филармония и Кемеровское областное культурно-просветительное училище.

Восемнадцатый раз, с 1 августа нынешнего лета, откроет училище аудитории для выпускников школ, сельской молодежи, для ребят, отслуживших в Советской Армии, для всех, кто решил посвятить себя дальнейшему подъему культуры в деревне.

Училище готовит клубных работников для сельских и районных уч-

реждений культуры: руководителей самодеятельного хора, оркестра народных инструментов, танцевального коллектива, режиссеров клубных мероприятий и библиотекарей.

Помимо общественно-политических и общеобразовательных предметов, учащиеся клубного отделения изучают специальные дисциплины. Так, например, музыканты изучают теорию музыки, сольфеджио, гармонио, специальную литературу, вокал, учатся играть на баяне, фортепиано, народных инструментах, дирижировать хором и оркестром. С народным, классическим, бальным танцами, композицией, историей балета основательно знакомятся хореографы. Познают основы режиссуры, сценарного, актерского мастерства, советского искусства будущие режиссеры клубных мероприятий.

Кроме того, ребята учатся фотографировать, владеть клубной техникой, оформлять выставки, стенгазеты. Они должны уметь написать памятку, выпустить стенгазету, сделать магнитофонную запись, оформить выставку.

В свободное от учебы время ребята занимаются в ансамбле народного, бального танца, проводят молодежные вечера, ставят спектакли, участвуют в агитбригадах, политическом клубе «Прометей», дают концерты на селе, на предприятиях города, посещают спектакли, концерты областных и гастролирующих театров.

По окончании учебы выпускники получают дипломы клубного работника, руководителя самодеятельного хорового, танцевального, драматического коллектива, библиотекаря. Они будут работать художественными руководителями, методистами, директорами районных Домов культуры, библиотекарями, заведующими библиотекарями.

В области хорошо известны имена отличных работников культуры — наших выпускников. Звание народных ансамблей песни и пляски присвоено созданным выпускниками нашего училища В. Листуновой и С. Малковым самодеятельным коллективам Мариинского и Мысковского Домов культуры. Большой популярностью у зрителей пользуется народный тан-

СПЕСНЕЙ К ХЛЕБОРАБАМ

Каким будет урожай нынешнего года, определить сейчас трудно. Это зависит в какой-то степени и от погодных условий, и от ряда других обстоятельств. Но главное — от человека. Именно от его отношения к труду, прилежности. А на все это влияет его настроение. Так вот создавать хорошее настроение и призваны агитбригады района Дома культуры.

Задолго до начала весенне-полевых работ тут обсудили программу своих выступлений, тщательно взвесив все плюсы и минусы прошлогодних весенних маршрутов. Неплохо принимали их тогда сельчане. Каждая встреча доставляла обоюдное удовлетворение. Но нынче хотелось быть еще боевее, еще лучше. Если раньше, например, в своей сатирической странничке главной целью преследовалось назвать как можно больше имен пьяниц и прогульщиков, то теперь стали исходить из наиболее типичных тем и вопросов. Такой подход к делу оказался более правильным. И уже при первом выступлении нашел живой отклик у полеводов.

.. В агитбригаде — восемь человек, двое ведущих Ира Арышева и Наташа Горячих, остальные — члены вокально-инструментального ансамбля «Бинкс». Каждая встреча с полеводами всегда памятна и волнующа. Особенно, когда на суд слушателей выносится новая программа. Нынче первыми судьями выступлений агитбригады стали труженики совхоза «Яйский».

.. В зале сельского Дома культуры собрались люди различного возраста и специальностей. Вопрошающие взгляды, нетерпеливые ожидания. И вот воцарившаяся тишина разрывается веселые жизнерадостные звуки. «Песня, моя песня!» — этой песней открывают члены агитбригады свое выступление. Лица присутствующих сразу ожили, засветились каким-то внутренним светом, — появилась удовлетворенная, благодарная улыбка.

Исполнители и слушатели почувствовали, как музыка, песня объединили их. Но еще раз это выражалось, когда с клубной сцены стали называть одно за другим имена лучших производственников, полеводов, а в дар за самоотверженный труд звучала песня, то русская народная, то задушевная лирическая. Буквально каждый участник агитбригады преподносит вриителю что-то свое. Все члены вокально-инструментального ансамбля «Бинкс» — хорошие солисты. Со многими из них сельчане района уже хорошо знакомы. И встречают их как близких друзей. Это Сергей Черкасов — руководитель агитбригады, Юрий и Анатолий Ракитские, Сергей Морозов, а вот со Славой Тимофеевым в нынешнем году, пожалуй, встретились впервые. И сразу же полюбили его.

Где побывали агитбригады района Дома культуры нынешней весной? Проследить не трудно. Для этого стоит лишь открыть книгу отзывов, и все станет ясно. Судженка, Кайла, Вознесенка, Бекет, Яя-Борик, Марьевка, Улановка. «Мы благодарны вам, агитбригадовцы, за доставленное удовольствие», — гласит запись в книге, — «ваша концертная программа поднимает настроение, работать хочется еще с большей отдачей. Приезжайте к нам пожалуйте!». Такие и им подобные записи остаются после каждой встречи с сельчанами. А это значит, что цели своей достигают ребята. А что может быть лучше, чем признание, что ты нужен людям, что тебя ждут.

Отрадно отметить, что в нынешнем году заметно активизировали свою деятельность и многие агитбригады сельских Домов культуры. Неоднократно выступали перед тружениками своих хозяйств с интересными и содержательными программами агитбригадовцы Улановского Дома культуры, центральной усадьбы совхоза «Яйский». Впереди — новые маршруты, интересные и памятные встречи.

А. КРУГЛЯК.

цевальный коллектив Дома культуры совхоза «Звездный», возглавляемый Л. Горловой. Диплома первой степени Всероссийского смотра удостоены работы ягуновской сельской киностудии под руководством выпускника училища А. Мишукова. Широко известно мастерство танцевальных пар областного ансамбля «Современник», созданного выпускницей училища, а ныне студенткой Кемеровского института культуры Л. Ицковой.

Особой привилегией во время приема пользуются у нас стипендии совхозов и колхозов и молодежь, направленная на учебу районными и городскими отделами культуры и комитетами комсомола.

Законченное среднее образование — обязательное условие для всех отделений, кроме отделения руководителя оркестра народных инструментов. На это отделение принимается молодежь с восьмилетним образованием.

Е. СТАНКУС,
директор Кемеровского
культурпропаганды

СДЕЛАЕМ БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ!

ЗАДАЧИ ЖИВОТНОВОДОВ НА ИЮНЬ

- Надоить молока на корову по району в среднем не менее 315 килограммов при жирности 3,7-3,8 процента. Обеспечить товарность молона на уровне 92-95 процентов.
- Продать государству молока 2060 тонн, мяса—200 тонн, яиц—300 тысяч штук.
- Средний сдаточный живой вес одной головы молодняка крупного рогатого скота не должен быть ниже 380, а свиней—110 килограммов.
- Развернуть соревнование пастухов и доярок за получение во второй половине месяца пудовых удоев молока на корову и килограммовых привесов на голову молодняка на на-гуле и откорме.
- Выдержать сроки, площади и качество запланированных на июнь посевов зеленого конвейера.
- Организованно провести месячник по ремонту животноводческих помещений и наведению санитарного порядка на территории ферм.

ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА

В первой колонке—удой на корову за май, в третьей—с начала года, в пятой—за 8 месяцев зимовки, во второй, четвертой и шестой—плюс, минус к соответствующему периоду прошлого года, в седьмой—процент вы-

полнения полугодового плана производства молока, в восьмой—произведено молока (центнеров) на 100 гектаров сельхозугодий, в девятой—процент жирности, в десятой—точность молока с начала года.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	244	—95	1124	—126	1431	—185	81	90	3,45	81
«Родина»	245	—6	1074	—10	1472	+ 45	78	100	3,37	78
СОВХОЗЫ:										
«Первомайский»	180	—9	808	+106	1126	+220	78	64	3,46	82
«Улановский»	230	+ 7	855	+23	1257	+ 98	80	46	3,38	81
«Яйский»	254	+28	930	—37	1345	+154	75	80	3,39	79
«Вознесенский»	212	+58	894	+181	1253	+270	82	56	3,38	79
«Марьевский»	213	—23	834	—33	1178	—5	74	79	3,52	86
«Анжерский»	256	+26	1044	+88	1533	+101	—	—	—	—
По району	225	+ 2	913	+ 36	1283	+122	77	69	3,42	81

Воспроизводство стада

В первой колонке—процент выполнения полугодового плана получения телят, во второй—поросят, в третьей—получено телят в расчете на 100 коров, в четвертой—было телят в прошлом году, в пятой—процент выполнения плана по коровам, в шестой—процент сохранности кр. рог. скота к полученному приплоду, в седьмой—сохранность свиней.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	86	42	41	57	98	78	72
«Родина»	105	26	48	54	100	87	92
СОВХОЗЫ:							
«Первомайский»	71	—	31	44	103	91	—
«Улановский»	99	118	44	45	104	90	64
«Яйский»	86	—	57	61	104	91	—
«Вознесенский»	89	—	45	46	87	93	—
«Марьевский»	90	46	45	47	94	85	98
По району	89	47	46	51	99	89	84

ПОКАЗАТЕЛИ ЛУЧШИХ СКОТНИКОВ И ТЕ- ЛЯТИЦ ПО СРЕДНЕСУТОЧ- НОМУ ПРИВЕСУ (граммов) ЗА 5 МЕСЯЦЕВ ТЕКУЩЕГО ГОДА

Совхоз «Марьевский»: Чу-
гунова А. М. и Булаева Ю. М.—646 гр, Смирнова А. К.—
627 гр.

Совхоз «Первомайский»:
Шагивалеева Х.—726 гр, Се-
роухова Н.—743 гр, Суко-
ченко Т. П.—639 гр, Тимо-
феева В. Е., Чурбакова М. и
Дерябина М. Ф.—620 гр.

Совхоз «Улановский»: Ко-
робейникова—624 гр.

Совхоз «Яйский»: Бровкина
М. А.—681 гр, Май Р. И.—
640 гр.

Остальные хозяйства сведе-
ния не представили.

ВЫПОЛНЕНИЕ ПОЛУГОДОВЫХ ПЛАНОВ ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА (в процентах)

В первой колонке—молоко, в третьей—мясо, в пятой—яйца, во второй, четвертой и шестой

—1974 год в процентах к 1973 году.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	79,3	96,9	101,2	140,6	—	—
«Родина»	79,1	104,8	67,8	57,5	—	—
СОВХОЗЫ:						
«Первомайский»	85,6	140,2	121,9	212,9	—	—
«Улановский»	75,1	109,5	74,5	95	—	—
«Яйский»	74,4	109,1	54,1	35,9	126,7	205,8
«Вознесенский»	76,4	135,9	78,1	123,5	—	—
«Марьевский»	80,0	111,8	97,9	117,6	—	—
По району с прочими источниками	79,6	105,0	92,9	92,9	137,4	189,3

ДОЯРКИ,

надоившие молока за 5 месяцев текущего года свыше 1100 килограммов

Колхоз «Победа»	Дыцель М. И.	1159
Гармашова В. Н.	1971	1138
Вербицкая Н. В.	1927	1114
Бондарева В. В.	1782	1128
Холкина А. Ф.	1704	1121
Дубинина В. Н.	1407	Совхоз «Яйский»
Соловникова В. А.	1384	Яковлева М. И.
Куприна К. С.	1339	Анисимова А.
Лупинова А. М.	1321	Козлова М. К.
Букартек А. А.	1307	Чуйко Е. А.
Цыкман З. В.	1157	Степаникова Н. В.
Колхоз «Родина»	1415	Борщева Н. Т.
Мезенцева А. П.	1398	Минушкина Э. И.
Некрасова В. А.	1321	Козлова З. В.
Порошина Л. С.	1313	Сорвилина К. И.
Стеклянникова Т. И.	1293	Хабибулина А. А.
Чеботаева Н. И.	1290	Терешкова Е. Р.
Черникова С. С.	1269	Поливцева П. А.
Немыкина Г.	1268	Исащенко В. Е.
Тимофеева М. И.	1220	Хондошко Е. И.
Танцырева И. А.	1194	Бабенко Е. П.
Линкова Е. А.	1168	Сирякова А. А.
Браун Р. Д.	1168	Бровкина Н. Я.
Штефан Ю. И.	1158	Совхоз «Вознесенский»
Мячина И. В.	1165	Мерзлякова В. Г.
Суздалецва М. И.	1146	Язовская Л. М.
Порошина А.	1146	Жукевич Е.
Полякова М. К.	1130	Совхоз «Анжерский»
Совхоз «Улановский»	1428	Гейде Т. В.
Козлова А.	1373	Маясина Г. И.
Исакова У.	1141	Степаникова Е. А.
Адонина А.	1332	Морущак К. И.
Совхоз «Первомайский»	276	Блажевич В. А.
Бараксина М. И.	—13	Шевченко Ю.
Коротких З. С.	1274	Карабкина Е. Г.
Коровина В. В.	1208	Совхоз «Марьевский»
Эммер М. К.	1174	Воротникова Н. И.
Козлова А. Г.	1165	Бархатова Г. М.
Заболоцкая А. А.	1150	Будыкина А. Т.

РАБОТА МОЛОЧНЫХ ФЕРМ

Пономаревская	310	—108	1639	—68	2003	—87
Николаевская № 3	257	—100	1254	—278	1554	—305
Николаевская № 1	214	—106	946	—109	1275	—125
Яйбориковская № 2	276	—13	1127	—5	1504	—10
Бекетская № 6	259	+ 34	1074	+ 80	1423	+ 152
Яйбориковская № 1	237	—20	1119	—55	1585	—15
Бекетская № 5	222	—16	974	—81	1346	—28
Малиновская	261	+ 100	1029	+ 359	1407	+ 537
Данковская	219	—15	957	+ 30	1218	+ 111

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

● ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

Трущобы, описанные в свое время Ф. Энгельсом в его труде «Положение рабочего класса в Англии», — обычное явление на Британских островах и в наши дни. Даже по официальным данным, в Англии насчитывается сейчас 1.800 тысяч домов-трущоб, набитых бедняками. Больше всего их в Лондоне, Глазго, Ливерпуле и других крупных промышленных центрах.

Десятки тысяч англичан вообще не имеют жилья и копотят ночи на вокзалах, в парках и ночлежках. В одном лишь Лондоне таких бездомных насчитывается около 12 тысяч. И это в то время, когда в стране стоят незаселенными свыше 300 тысяч квартир. Эти квартиры просто не по карману трудящимся.

Приобретение домика или квартиры — заветная мечта каждой британской семьи. Дело

не только в почитаемой англичанами семейной обособленности, которую обеспечивает

каждым годом. Немалые трудности стоят на пути тех рабочих семей, которые решили

Для их получения необходимо иметь определенный уровень заработной платы, которого

ДОМА — НЕ ДЛЯ БЕДНЯКОВ

собственное жилье. Оно избавляет от необходимости постоянно выплачивать высокую квартплату за муниципальную или частную квартиру, «съедающую» порой половину месячной заработной платы.

К тому же, в муниципальные квартиры, в которых сейчас проживает около трети населения, въезд не так уж прост. Иные семьи ждут этого дня всю свою жизнь — и тщетно. В Лондоне, например, в очереди на получение жилья записано свыше 100 тысяч семей и их шансы уменьшаются с

приобрести собственное жилье, не считаясь с тем, что за это придется тяжело расплачиваться в течение всей жизни. Кредиты, выделяемые на эти цели строительными обществами, предоставляются на условиях 11 процентов годовых сроком на 20 лет. Это означает, что дом или квартира стоимостью 20 тысяч фунтов стерлингов после выплаты основной суммы кредита и процентов по нему обойдется в 50 тысяч фунтов стерлингов.

Но даже эти кредиты предстают далеко не всем.

многие рабочие семьи не имеют.

Бедственное положение — результат игнорирования жилищной проблемы сменяющими друг друга правительствами консерваторов и лейбористов. В последние годы ассигнования на строительство домов для рабочих урезывались особенно резко. Одновременно рекордно возросла квартирная плата.

Кризисным положением с жильем широко пользуются спекулянты, дельцы и домовладельцы, наживающие огромные барыши на бизнесе с домами.

Лондонский домовладелец лорд Самуэл, например, на этом бизнесе скопотил огромнейшее состояние. Контролируемый им трест «Лэнд секьюрити инвестмент» обладает собственностью, оцениваемой в 750 миллионов фунтов стерлингов. 400 миллионов фунтов стерлингов стоит недвижимость боссов из «Метрополитен истэйт энд пропerti корпорэйшн», 390 миллионов фунтов стерлингов — дельцов из «Стар хоудингс» и т. д.

Таково истинное лицо британского «демократического» общества, где кучка магнатов владеет целыми городскими кварталами и утопает в роскоши, в то время как миллионы людей труда всю свою жизнь вынуждены ютиться в сырьих домах-трущобах, еле свода концами.

В. ОСИПОВ (ТАСС)

ЗА РУБЕЖОМ

Дели. Разбужена вековая типина на западной границе северо-индийского штата Химачал-Прадеш по всей 40-километровой длине будущего искусственного русла реки Биас. Круглые сутки работают экскаваторы, бетономешалки, снуют мощные грузовики с цементом, трубами. Идет строительство одной из крупнейших в Индии гидроэнергосистем. Гидростроители решили направить реку Биас в искусственное русло, что позволит оросить 1,3 миллиона акров земли, а также построить гидроэлектростанцию мощностью 660 мегаватт.

Буэнос-Айрес. Министерство экономики военной хунты в Чили объявило о проведении курса «строгой экономии». Как оказывается в сообщении, «Экономия» будет производиться за счет сокращения объема государственного строительства, т. е. строительство больниц, школ, дорог и т. д. В целях «сокращения расходов» хунта намерена в ближайшее время уволить примерно 20 процентов служащих государственного аппарата — около 100 тысяч человек.

Лима. Тревожные сообщения продолжают поступать из центральных районов Перу. Как уже сообщалось в печати,

в результате оползней в районе горной гряды Майюнмарка (департамент Уанкавелика) огромная масса земли, камней и песка, обрушившаяся в реку Мантаро, образовала гигантскую естественную плотину. Под обломками скал оказались погребенными несколько деревень. Несмотря на все принимаемые меры, вода, собираясь в образованном ею водохранилище, прорвала в нескольких местах завал и устремилась в долину, угрожая затопить шесть близлежащих поселков. Власти эвакуируют население из района бедствия.

Куала-лумпур. 28-летний японец Сеити Накадзима, тренер по плаванию, стал первым человеком, который переплыл Малаккий пролив. Старта в с индонезийского острова Рупат, он преодолел около 30 миль водного пространства и финишировал в Лагуне близ Малайзийского города Порт-Диксон.

До сих пор на «боевом счету» Накадзими было 8 побежденных проливов в том числе и Ла-Мани. Форсировав Малаккий пролив он заявил о своем намерении переплыть «юбилейный» десятый по счету пролив Гибралтарский.

(ТАСС).

НОВОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ РАСИСТОВ

Южно-африканская полиция учинила кровавую расправу над шахтерами — африканцами золотого рудника в городе Велком вблизи Иоганнесбурга. Три человека были убиты и несколько получили тяжелые ранения, когда полицейские отряды напали на участников демонстрации африканцев в поддержку своих требований о повышении заработной платы и улучшении условий труда.

Безжалостная эксплуатация — таков удел африканского населения в нынешней ЮАР. На промышленных предприятиях, шахтах, фермах белых поселенцев заработка большинства рабочих-африканцев намного ниже даже того прожиточного минимума, который установлен по фиктивным выкладкам официальных властей. На предприятиях, где заняты африканские рабочие, полностью игнорируются требования техники безопасности.

(ТАСС.)

С ТЕЛЕГРАФНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

Нью-Йорк. Центр марксистских исследований находится в Таиланде, открылся в одном из крупных промышленных центров США городе Буффало (штат Нью-Йорк). Программа деятельности центра предусматривает, в частности, чтение курса лекций по различным аспектам марксистско-ленинской теории, политической экономии, актуальным проблемам внутренней политической жизни США.

Открытие нового центра свидетельствует о растущем интересе широких кругов американской общественности к марксистско-ленинскому учению.

Вашингтон. Около четверти своих вооруженных сил Соединенные Штаты разместили на территориях зарубежных государств, что вызывает недовольство ряда американских законодателей, добивающихся уменьшения военных расходов США.

Сенатор М. Мэнсфилд внес на рассмотрение сената поправку, предусматривающую сокращение американских вооруженных сил на территории иностранных государств на 125.000 человек в течение 18 месяцев.

Согласно данным сенатской комиссии по делам вооруженных сил, Мэнсфилд, 36.000 американских

военнослужащих находятся в Таиланде, 23.000 — на Окинаве, 38.000 — в Южной Корее, 16.000 — на Филиппинах, 32.000 — в Японии, 141.000 — на базах США в Азии. Европейская армия США насчитывает более 300.000 человек.

Ханой.

Погодные дни, установившиеся в последнее время в Северном Вьетнаме, способствовали быстрому дозреванию риса. В республике началась уборка весеннего урожая этой основной сельскохозяйственной культуры страны.

Гавана. Какими людскими ресурсами располагает Куба? Каков ежегодный прирост ее населения? Каковы основные направления миграции ее жителей? На эти и другие важные для развития народного хозяйства республики вопросы отвечают результаты исследований, проведенных центром демографических исследований Кубы. Статистические данные собраны в книге, которую центр готовит к изданию.

Сопоставление демо-

графических данных до-революционных лет и полученных учеными в последние годы свидетельствует о глубоких соци-

ально-экономических пре-образованиях, произошедших на Кубе за годы народной власти. Население страны растет более высокими темпами, в ча-

стности, за счет резкого снижения смертности и

Улан-Батор. Здесь состоялся VIII пленум ЦК МНРП. На пленуме с речью выступил первый секретарь ЦК МНРП, председатель Совета Министров МНР Ю. Цеденбал.

Пленум рассмотрел вопросы, которые будут вынесены на обсуждение очередной, третьей сессии Великого народного хурала МНР.

В единогласно принятом постановлении пленум целиком и полностью одобрил политическую линию и практическую деятельность Политбюро ЦК партии по осуществлению задач внешней и внутренней политики, выдвинутых XVI съездом МНРП.

Пленум также одобрил намечаемые Политбюро ЦК партии мероприятия, направленные на экономическое стимулирование производства сельскохозяйственной продукции и повышение материального благосостояния сельского населения.

Редактор П. И. МЕДОВ

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

13-14 июня — «Неоконченная повесть» — 11, 5, 7, 9

НАШ АДРЕС:

Наш индекс: 652100, р. п. Я ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО
ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,
зам. редактора — 2-12-35, ответсек-
ретаря — 2-19-07, отдела культуры и
писем — 2-15-67, сельхозотдела —
2-18-83.

Яблонская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения
Управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 л. л.

Тираж 4332 Заказ 1284